

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

Curacion segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que más eficaz é instantáneamente calma el dolor de muelas y dientes por fuerte y crónico que sea. Sus efectos son seguros y rápidos, cesando por completo el dolor al momento de su aplicacion.

Representacion general, Hijo de D. José Martí y Juliá, del Comercio de drogas, Figueras.

Gerona, Farmacia del doctor Perez.

San Feliu de Guixols, señores Canals y Vives, Droguería.

Olot, D. Juan Planagumá, Fábrica de Licores. 23

Folleto de actualidad

DON CARLOS

Y LOS FUEROS CATALANES

Artículos publicados en el

«DIARIO DE CATALUÑA»

por su propietario

D. JACINTO DE MACIÁ

Abogado del Ilre. Colegio de Figueras y Licenciado en Derecho administrativo. Edicion corregida y aumentada conteniendo un Prólogo y un Apéndice.

Se halla de venta en esta ciudad en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, 20, al precio de 1 peseta cada ejemplar.

Los suscritores á EL INTEGRISTA pueden obtenerlo por 50 céntimos de peseta.

OFICIAL encuadernador: Se desea uno.

Informarán en la Imprenta de este periódico, y en esta ciudad, Librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, 20.

IPUERILES ILUSIONES!

I

Segun leemos en los periódicos, el diario *Le Moniteur de Rome*, que es considerado como órgano oficioso de la Secretaría de

Estado de Su Santidad, acaba de consagrar un notable artículo al acto que ha realizado el Episcopado español publicando las *Reglas de union para los católicos*, como síntesis de las deliberaciones y del acto solemne verificado en el Congreso católico de Zaragoza.

Le Moniteur felicita á España por haber sacudido el peso de sus divisiones mediante un documento que no vacila en apellidar «orientacion doctrinal, religiosa y social del catolicismo ibérico». Asegura que el restablecimiento de esta armonía es más que un programa; que equivale á una victoria. Afirma que en el Congreso de Zaragoza todos los intereses se han depurado, agrupado, discutido, armonizado con toda amplitud. Y añade que las Reglas de dicho Congreso han desconcertado á las logias masónicas de Europa en connivencia con las de España.

A otros periódicos hemos oído sin necesidad de movernos de nuestra península, que participando del optimismo, á nuestro ver ilusorio, del aludido diario romano, parecen convencidos de que, con lo hecho hasta aquí, queda ya salvado el peligro que amenaza á los sagrados intereses de la Iglesia católica; y, á pesar de todo, no podemos menos que manifestar fundado temor de que ello diste mucho de ser una realidad, de que no sea verdad tanta belleza, como dijo el otro. Y al revelar nuestro sincero pesimismo en frente de la candidez optimista de los aludidos periódicos, no nos expresamos así por espíritu de contradicción, que no abrigamos, sino por las deducciones que nos vemos obligados á hacer en fuerza de la lógica, aleccionados por una experiencia tan real como dolorosa.

Procuraremos patentizar el fundamento de nuestro lúgubre raciocinio.

II

Ante todo, conviene que los ca-

tólicos se enteren de las más recientes declaraciones que la impiedad, encarnada en la Masonería, ha hecho acerca del proyecto de acabar en breve con la Iglesia y con el Catolicismo, y vean por sus propios ojos la consigna infernal de las sectas, para dar la batalla decisiva, que se dará sin duda, puesto que tienen poder para darla, y cuyo resultado solamente conoce Aquel que lee en lo porvenir, y que en su justicia indeclinable puede conceder una hora á la potestad de las tinieblas, para que dé un escarmiento merecido y una leccion dolorosa á la falsa prudencia de ciertos cristianos.

Después sacaremos consecuencias.

Entre tanto, vean los católicos cómo el Gran Oriente del Valle del Tiber da la consigna al liberalismo y á la masonería italiana, de igual manera que la habia dado anticipadamente al liberalismo y á la masonería española el que desde Berlín dirige actualmente los manejos y los propósitos de la masonería universal.

Lean y horrorícense.

«V. del T. (1) 10 de Octubre de 1890.

A los VV. HH. de las LL. H.

»No podrá decirse que se haya terminado el edificio que los HH. estan levantando en todo el mundo, mientras los HH. de Italia no hayan hecho presente á la humanidad de los restos de la institucion del gran enemigo.

»Como la obra se prosigue con mucho empeño en Italia, el G. O. del V. del T. en el aniversario del 1789, pudo proclamar que en Italia ya se hacen las leyes á la luz del concepto de la F. V. Hemos aplicado el eslopo al último refugio de la supersticion, y la fidelidad del H. 33. (2) que tiene en sus manos las riendas del gobierno, es segura garantía de que el Vaticano caerá á los golpes de nuestro vivificante mallette.

»Pero para que este trabajo no sufra entorpecimiento, y no llegue á perderse uno siquiera de los beneficios que de él se promete la humani-

(1) Valle del Tiber.

(2) Crispi, presidente del Consejo de Ministros en Italia.

dad, se hace preciso que en las próximas elecciones políticas llevemos á la Cámara legislativa por lo menos cuatrocientos HH. En la legislatura que vá á terminar los HH. son trecentos; pero este número no es suficiente para el futuro trabajo, ya que se trata de llevar á término la obra de la liberacion de la humanidad, y los últimos esfuerzos han de hallar mayores obstáculos de parte del Papa (1) y de sus abyectos esclavos.

»La L. del T. apoyada por las LL. H. pudo recabar del venerable Crispi prorrogara la disolucion de la Cámara, para que hubiese tiempo suficiente de ordenar y circular las listas de nuestros candidatos á la representacion nacional. Formadas ya estas nuestras listas, remito copia de las mismas á cada una de las LL. H. Los candidatos se hallan todos dispuestos como si fueran un sólo hombre á seguir al Ven. Crispi, que á su vez recibe órdenes de la L. del T. depositaria de la voluntad de las LL. H. no solamente H. sino también extranjeras. Mientras tanto no debe perderse de vista el *Pacto de Roma* de la democracia, que tiene que suceder naturalmente al actual programa de gobierno y cuya aplicacion resultará necesaria de la fuerza de los acontecimientos.

»Interésense, pues, las HH. de las LL. con los Prefectos, que en su mayor parte son de los nuestros, con los Consejos Provinciales y demás personas influyentes por el triunfo de nuestras candidaturas. Quien haya contribuido á la difusion de la luz vivirá de la luz. Importa mucho reducir á la imposibilidad de dañarnos á los curas, á los periódicos de las tinieblas y también á los irregulares que en la espirante legislatura han hostigado á la masonería con los fútiles pretextos de los contratos de tabacos, ó de la influencia á la que no debe renunciar el G. O.

»El G. O. invoca el genio de la humanidad para que todos los HH. contribuyan por su parte al último esfuerzo que vá á hacerse para derrocar el Vaticano y construir con sus piedras el templo de la Razón emancipada.

»El G. O. del V. del T.»

Tal es el documento; tales las aspiraciones; tales los propósitos de la masonería universal, representada por el Gran Oriente del Valle del Tiber, deposita-

(1) El original dice «capo-prete».

rio de la voluntad de todas las logias del mundo.

III

Ahora bien discurremos.

En primer lugar, téngase presente que, con motivo de las vivas aclamaciones al Papa-Rey en el reciente Congreso católico de Zaragoza, la masonería se ha puesto furiosa contra los católicos y contra el Catolicismo.

En segundo lugar, obsérvese que la masonería italiana que manifiesta sus impíos propósitos contra la Iglesia, tiene firme apoyo en el presidente del Consejo de Ministros de aquella nación, en el H. 33. conocido por Crispi en el mundo profano, según la jerga masónica.

En tercer lugar, recuérdese que todo un ministro de Estado de España se ha apresurado á dar al gobierno despojador de los Estados Pontificios una satisfacción que este no le pedia ni podía pedirle.

Y finalmente, nótese la irritante anomalía de que un gobierno como el gobierno conservador que padecemos, el cual hace alarde de estar en buenas relaciones con la Santa Sede, mientras consiente todos los días que los periódicos impíos insulten y ultrajen escandalosamente al augusto Vicario de Jesucristo, sin ocurrírsele jamás dar satisfacción á su representante en estos reinos, se apresura á *desagraviar* al gobierno enemigo del Papa con quien guarda, por lo visto, más cordiales atenciones que con la augusta Víctima de la tiranía é injusticia liberal.

Atense estos cabos, y dígame: ¿Qué hemos de pensar en buena lógica de los que quieren pasar por católicos y apoyan á un gobierno y á un partido político hoy imperante en España, tan obsequiosos con el gobierno italiano que así secunda los abominables propósitos de la masonería manifestados en el documento antes transcrito? ¿Podemos creer que sean una realidad los cándidos optimismos de *Le Moniteur de Rome* al principio apuntados? Habiendo en España católicos partidarios del gobierno amigo de los cómplices del enemigo de la Iglesia y otros católicos que abominan del proceder de los espoliadores del Pontificado ¿es posible la union entre unos y otros? ¿Es posible que hombres de tan distinto modo de pensar obren de mancomun en nada de provecho? ¿Y cómo es posible que los católicos partidarios de los derechos de la

Iglesia trabajen de consuno con los católicos amigos de los adversarios de aquellos sagrados derechos? ¿Es que la lógica ya no tiene fuerza y es ya posible la union de la luz con las tinieblas?

¡Ah! Cuando la historia refiera esas pretensiones de amalgamar cosas tan heterogéneas, ¿qué dirá de los que tales amalgamas pretenden? ¿No habrá motivo para creer que á fines del siglo XIX llegó casi á perderse el sentido común? ¿Y no llegarán á figurarse las generaciones venideras que se estaba representando aquí una comedia por demás peregrina y de mal género?

No hay remedio: ó la lógica no sirve para maldita la cosa, ó los optimismos de *Le Moniteur de Rome* no son más que puras ilusiones que calificaremos de pueriles por no señalarlas con el verdadero nombre que merecen.

Nó; no es posible que haya union entre los católicos mientras unos conserven amistad con la injusticia y otros la detesten. En este caso; y es el presente, la divergencia es de doctrina y de procedimiento; y en tanto que esa divergencia no desaparezca no es posible la union. El que crea en ella, sueña; se forja pueriles ilusiones.

OTRA OBSERVACION

Hemos de llamar nuevamente la atención al Rdo. D. M. Raset acerca de la tercera de las observaciones que en nuestro penúltimo número pusimos al pié de la carta que se sirvió dirigirnos, para decirle que nos consta de un modo positivo qué estuvimos acertados al decir que no es posible que el Ilmo. Sr. Obispo de Osma en su discurso pronunciado en el Círculo Católico de Obreros de Calatayud emitiese la especie de que no hay católicos puros é impuros, como falsamente se supone en la reseña que nos remitió el Rdo. Raset, tomada de *El Movimiento Católico*. Podemos asegurar al reverendo Raset, y estamos para ello competentemente autorizados, que el venerable Prelado de Osma no usó de las palabras que en aquella reseña se le atribuyen, porque es evidente que, por desgracia, hay católicos malos, y no podía ocultarse al eximio orador esta triste verdad. Lo que sí dijo, y esto se calla en la aludida reseña, es que el liberalis-

mo es uno y malo, y el catolicismo es igualmente uno é incapaz de disminucion; y en consecuencia, no es necesario ni mucho menos loable aplicar calificativo alguno á la palabra *católico* para designar al verdadero catolicismo. El que es católico, ó lo es total é integramente, ó deja de serlo por completo; y por lo mismo los católicos no deben usar de otros títulos que los de *católico, apostólico y romano*, los cuales resumen á maravilla todo lo que debemos ser para ser buenos católicos.

Además hizo constar el señor Obispo de Osma en el indicado discurso, que del único *liberalismo* que existe, esencialmente malo y enemigo capital de Cristo, parten diversas ramificaciones, conocidas bajo diversos nombres y formando multitud de sectas ó escuelas más ó menos descaradas, pero que, arrancando del mismo tronco, tienen en último resultado la misma sávia; y por esto malos son y condenados por la Iglesia lo mismo el liberalismo que va con la tea en una mano y el puñal en la otra, que el vergonzante que se quiere encubrir con la máscara de católico. Este liberalismo tiene un *catolicismo* postizo y comodón, fabricado en los talleres de Lucifer, no pasado por el crisol de la verdad, que es Cristo. Los católicos sólo de nombre no deben contarse entre los verdaderos católicos: *Bomun ex integra causa: malum ex quocumque defectu*. Malo es el Carbonarismo y la Masonería: pero no por eso deja de serlo el catolicismo liberal.

Ahi tiene el Rdo. Raset la diferencia que media entre lo que dijo el Ilmo. señor Obispo de Osma y lo que suponía el que escribió la reseña de *El Movimiento Católico*, que tanto le interesó. Guárdelo para su gobierno, y aprenda á hacer el caso debido de las *maniobras* de ciertos periodistas, cuya mala fe no pueden menos de notar cuantos tengan ojos para ver.

OTRA VEZ QUE NO

Así nos vemos obligados á contestar por centésima vez á los que tratan de persuadirnos para que unamos nuestra acción á la de otros católicos que no tienen escrúpulo en seguir afiliados al partido conservador, el cual apoya y defiende á un gobierno que permite se escriban contra la iglesia y sus ministros toda clase de indecentes diatribas.

Véase qué párrafos tan incalificables escribió en uno de los días de la pasada semana *La Publicidad*, de Barcelona, sin que sepamos haya recibido el más insignificante correctivo, ni siquiera la protesta de ningun periódico conservador de esos que alardean de católico.

Decía el diario posibilista:

«No estaria de más terminar esta revista hablando del *coro de obispos* que tanto agradó en el Congreso de Zaragoza.

»Y de los mensajes y *contramensajes* que se cruzaron con este motivo. Pero ya no hay tiempo para tratar tamaño asunto con la atención que se merece.

»¿Qué diferencia entre estos mensajes y un enérgico *non possumus!*

»No cabe duda que la Iglesia se *humaniza*.

»Y nosotros nos alegramos.

»Pero... no era eso lo que ellos se habian propuesto demostrar.

»Por lo demás... pedirle á la Virgen del Pilar milagros dinásticos, no es *hacer política celestial* de ancha base.

»Estos obispos, que son más senadores vitalicios que apóstoles, podrán gobernar una cristiandad que les dan hecha, pero no serian capaces de hacer ellos otra.

»Me estoy figurando lo que San Pablo, que tenía tan malas pulgas, hubiera contestado si le hubiesen exigido un mensaje á la reina Cristina.

»¿Pero quien duda que el P. Cámara, por ejemplo, tiene que ser mucho más *culto* que el Apóstol de los gentiles? Además, cada cual á su fin. Para llegar á mártires servian más aquellos. Para llegar á cardenales estos.

»CLARIN.»

Estas insolencias se escriben bajo la dominacion del partido conservador, sin que nadie vaya á la mano al periódico que así escarnece á los Pastores de la Iglesia.

¡Y hay católicos que están afiliados á ese partido cómplice de la propaganda impia!

¡Y se quiere que nos mezelemos con esos católicos y que no les mortifiquemos echándoles en cara su amistad con los que insultan á la Iglesia.

No, no: otra vez que no.

Preferimos quedarnos solos con nuestros principios católicos que aprendimos del Cura-párroco, y con la intransigencia con el mal que el Cura-párroco nos encareció allá al hacer nuestra primera comunión.

La doctrina cristiana no ha cambiado.

Y la doctrina cristiana no enseña á poner buena cara á los enemigos de Dios ni á sus cómplices ó encubridores.

No es posible que nos unamos con ellos.

Otra vez que no.

FIRMES!

Apremiante llamamiento al Clero y á los católicos de Francia.

II

El amilanamiento de los católicos Segunda causa de la situación actual. (Continuación)

Pues bien: este hecho ha ocurrido en la mayor parte de los municipios de Francia, y le vemos renovarse frecuentemente ante nosotros. Desorientados, disgregados, privados de gefes, de consejos y de ejemplos cuya autoridad se imponga á todos por una especie de carácter oficial, los católicos se agitan en la impotencia ó soportan estúpida-mente la tiranía de las minorías libre-pensadoras.

Puede juzgarse, no obstante, de los resultados que los católicos podrian obtener en las poblaciones rurales, por la diligencia y el celo con que responden á los llamamientos de los Reverendos señores Obispos en los Congresos católicos.

Pero en esto, como en muchas otras cosas, lo que más falta nos hace es la descentralización.

Léjos de negar el bien producido por esas solemnes asambleas, donde son tratados á fondo los más importantes problemas religiosos, proclamo con toda sinceridad que ellas proporcionan á los hombres de fé, preciosas armas para sus luchas cotidianas.

No obstante, es preciso reconocer tambien que la influencia que de esos Congresos se desprende, se hace sentir casi exclusivamente sobre los católicos militantes, todos hombres ya convencidos y cuyo ardor se aumenta y perfecciona con ella. Pero el 99 por ciento de los fieles ignora hasta la existencia de estos congresos, y jamás leerá sus memorias, que serán para ellos letra muerta y pasarán sobre sus cabezas á una altura que no les es dado alcanzar.

Seria, pues, necesario, para hacer penetrar entre las masas las saludables iniciativas que se producen, organizar en todas las parroquias bajo la dirección ó inspiración del Clero, la agrupación de los católicos, tendiendo á una acción comun en pro de los intereses religiosos y sociales. Pero este es punto que trataremos en otro capítulo; limitémonos á indicarlo aquí.

La impotencia de los católicos es, pues, innegable. ¿Se sabe á punto fijo hasta donde puede llegar?

Citaré dos ejemplos, tomados de entre mil, y ocurridos ante mis ojos en la misma ciudad en que resido. La humillación que me hicieron sentir y las impresiones que llevaron á mi ánimo son de las que no se olvidan.

En nuestra Provenza, muy poco tiempo ha tan impregnada aun del espíritu cristiano, el opresor triángulo ha suplantado á la Cruz. Prohibidas como las exhibiciones inmorales ó polígras—y, con seguridad, de un modo mas severo—nuestras procesiones religiosas han sido sustituidas por mascaradas de todo género, que circulan hoy libremente por las mismas calles y plazas en las cuales el Dios de los cristianos no tiene derecho á presentarse.

Sí; las procesiones subsisten; pero los santos que en ellas figuran y los fieles que las siguen pertenecen á otra capa social. En esto estribe la diferencia.

(Se continuará.)



Ha fallecido despues de brevísima enfermedad que sólo le dió tiempo de recibir el sacramento de la Penitencia, nuestro amigo y compañero D. José Desiderio Castell, director de *La Fidelidad Castellana* de Burgos. Distinguido militar carlista, durante la última guerra llegó á obtener el Sr. Castell el empleo de brigadier, desempeñando el cargo de Jefe de E. M. de la brillante y heroica division castellana; y concluida la guerra, fué delegado carlista en la provincia de Burgos, hasta que D. Carlos levantó la bandera de transacción con el liberalismo. Verdadero jefe de combate, manejó tan bien la espada como la pluma, de que ha dado fehaciente muestra en el cargo de director del citado periódico de Burgos que fundó pocos años despues de concluida la guerra; periódico, empleos, honores y esperanzas que sacrificó sin titubear un momento en aras de los principios católico-tradicionales que defendió toda su vida.

Dios tenga en su gloria al distinguido amigo cuya pérdida llora la España tradicional, á la cual nos asociamos en el justo dolor y en las fervientes plegarias por el eterno descanso del valiente defensor de la buena causa.

R. I. P. A.

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido una interesante novela escrita por el incansable escritor católico D. Francisco de Paula Capella, titulada *No más mostrador*, que forma parte de la Biblioteca del Hogar que edita la Tipografía Católica de Barcelona, y está adornada con hermosos dibujos del acreditado artista don Paciano Ross. Es libro que á la vez recrea é instruye, sumamente útil para provechoso solaz de la juventud y muy á propósito para aguinaldo ó premio de aplicación en los colegios. Lo recomendamos eficazmente á nuestros amigos.

—Igualmente hemos recibido una bella producción dramática que recomendamos á las asociaciones que tienen como elemento de honesta distracción el teatro. Se titula *Lo retorn de Palestina* y está escrita en verso catalán y en dos actos. Su autor es don Joaquín Albanell y esto nos releva de extendernos en más recomendaciones, pues el nombre del Sr. Albanell está ya recomendado por sus obras en todas las asociaciones católicas. Agradecemos á dicho señor la atención con que nos honra.

SECCION RELIGIOSA**SANTORAL**

13 Jueves, Santos Nicolás, I. papa y conf.; Eugenio III, arzob. de Toledo; Arcadio, Pascasio, Probo, Eutiquiano y Paulino, mrs.; Homobono, mercader y conf.; Estanislao de Kostka, conf. y jesuita; Siardo, abad y conf.—Santas Zebina, mr.; Ennata, vg. y mr.

14 Viernes, Santos Josafat é Hipacio, obs. y mrs.; Serapio, mercedario y mr.; Rufo, primer ob. de Tortosa.—Santa Veneranda, vg. y mr.—*Abs. gen. en la Merced.*

15 Sábado, Santos Eugenio I, arzob. de Toledo y mr.; Luperio, ob. y conf.; Leopoldo, marqués de Austria.—Santas Guria y Samona, mrs.

16 Domingo, XXV después de Pentecostés. Santos Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio, Marcelo, Eustoquio y otros mrs.; Euquerio, Fidencio y Edmundo, obs. y confs.—Santa Trahamunda, é Inés de Asis, vgs.

17 Lunes, Santos Gregorio Taumaturgo, ob. y conf.; Gregorio, ob. de Tours; Alfeo y Zaqueo. mrs., Acisclo, mr.—Santa Victoria, vg. y mr.; Gertrudis la Magna, vg.

18 Martes, Santos Roman mr.; Bárulas, niño y mr.; Esiquio, soldado y mr.; Odon, abad de Cluny.—Santa Salomea, vg., reina y monja.

19 Miércoles, Santos Ponciano, papa y mr.; Fausto, diác. y mr.—Santas Isabel, reina de Hungría; Aza, mr.

CUARENTA HORAS

Siguen hasta el sábado en la iglesia del Hospital.—El domingo pasan á la del Hospicio.

Apostolado de la Oración.

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE.

Las iglesias de la Oceanía.

Oración cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial por las recientes cristiandades de la Oceanía, á fin de que imitando el fervor de los primeros cristianos, atraigan sobre sí y sobre el mundo todo, vuestras inagotables misericordias.

Propósito.

Acostumbrarnos á contrariar y vencer nuestra voluntad en cosas pequeñas, para disponernos al vencimiento de cosas mayores.

SECCION DE NOTICIAS.

De nuestro querido compañero el *Semanario de Figueras*:

«Celebróse ayer con solemnidad y notable concurrencia el funeral que dispuso la Junta Directiva del *Centro de Católicos* en sufragio del alma del Dr. Gago. Cantó la misa el Coro del *Centro*, y presidieron el duelo en la sección de caballeros los individuos de dicha Junta y en la sección de señoras las de los mismos individuos de la Junta Directiva por acuerdo de esta. Las esquelas de invitación anunciaban la irreparable pérdida en los siguientes términos: *El señor D. Francisco Mateos Gago, Sacerdote sabio y virtuoso, Doctor en Teología, Catedrático de Escritura y Lengua hebreas en la Universidad de Sevilla, Martillo de protestantes, insigne polemista católico, que supo decir la verdad íntegra á grandes y pequeños y defender la justicia contra los poderosos falleció á las 11 de la noche del 26 de Octubre último R. I. P.*»

—Recientes las sacrilegas profanaciones perpetradas en dos monasterios de Nápoles, ha venido á poner de manifiesto una vez más el espíritu anticatólico de que se halla poseído el elemento oficial de Italia, la expulsión de las Hermanas Salesianas de Pisteré.

Estas religiosas tenían un colegio donde educaban y daban cristiana instrucción á las jóvenes de la localidad, pero han creído los francmasones que esta asociación era incompatible con la libertad liberal, y las religiosas han sido arrojadas de su casa, y disueltas con prohibición absoluta de volver á congregarse.

—Están próximas á terminarse las obras de la fachada principal del Vaticano y algunas otras que venían haciéndose en las naves del suntuosísimo templo, según leemos en *Le Moniteur de Rome*.

—El 27 de Octubre hizo su entrada solemne en la Catedral de Avila el nuevo Obispo de aquella Diócesis Ilustrísimo señor don Juan Muñoz Herrera.

Ya ha publicado el señor Obispo su primera Pastoral que es un notable documento.

—La secta protestante pretende extenderse por los pueblos de la provincia de Salamanca.

Hace algunos días apareció en el pueblo de Cantalpino cierto individuo que, en un principio, intentó vender su averiada mercancía de papel impreso, hasta que se convenció que la indiferencia, ó más bien la indignación era lo que cosechaba de su propaganda en vez de las *perras chicas* que él buscaba. Entonces empezó á repartir gratis entre los vecinos los libros de la secta.

Todas las personas influyentes bajaron por que el pueblo no se dejase seducir, y uno de los consejales, D. Felipe Sánchez, compró todos los libros y ordenó que en medio de la plaza fueran quemados, advirtiendo á la clase pobre que el dinero empleado en los libros era de lo que dicho señor destina á limosnas, y que por lo mismo á los pobres era á quien se había perjudicado.

Excusado es decir que el propagandista ambulante tuvo que salir cuanto antes en vista de todo esto.

—*La masonería en público.* Del *Boletín oficial del Gran Oriente*:

«Logia de La Señera, núm. 243.—El Grande Oriente ha visto con satisfacción que con fecha 26 de Agosto próximo pasado ha sido reconocida esa logia por el Gobernador de la provincia como sociedad legalmente constituida, siendo la primera que en Valencia figurará con tal carácter en los anales de la historia.»

Dice Leon XIII: «Aunque alardea de un espíritu de beneficencia y fian-

tropía, la secta masónica no puede ejercer sino una influencia funesta, y funesta precisamente porque combate y aspira á destruir la Religión de Cristo, que es la verdadera bienhechora de la humanidad.»

Sin embargo, en España se reconoce oficialmente la constitución de las logias masónicas.

—Con indignación se leen las siguientes líneas en la *Revista Masónica Italiana*, que confirman plenamente lo que sobre la maldita secta dice Leon XIII en su última Encíclica:

«A la masonería se debe todo, absolutamente todo lo que desde 1859 hasta hoy ha sucedido en Italia. Sciarra Colonna abofeteó en Aguani al Papa Bonifacio VIII; pero más fuerte ha sido la bofetada que la mano de bronce de Jordan Bruno ha dado al Pontificado. La masonería no podrá gloriarse de haber triunfado mientras no se arroje al Papa de Roma. La masonería italiana combate y combatirá siempre sin descanso ni tregua á su eterno enemigo el Pontificado.»

¡Bendito sea Dios; y qué horrible es esto!

En la misma revista se publica una carta de Crispi, del Jefe del Gobierno de Italia, al Gran Maestro Nacional, carta que, copiada dice así: «Ilustre y Pod. H.: Os dirijo mi fraternal saludo. Que el Gran Arquitecto del Universo (léase Satanás) os proteja, para bien de la patria y de la humanidad.

—*Crispi.*»

¿Cuándo se decidirán los católicos á hacer cuanto esté de su parte para acabar con un orden de cosas tan inicuo como el que actualmente existe en Italia?

—Por iniciativa del Gobierno de Italia han empezado los periódicos y las asociaciones liberales á mover artificialmente la opinión en favor del divorcio. Espérase que en breve se presente al parlamento un proyecto de ley sobre el particular.

No nos extraña este nuevo atentado del Gobierno italiano contra la moral católica y las buenas costumbres. ¿Y á quién ha de extrañar que trabaje elemento oficial de Italia en favor del divorcio, siendo Presidente del Consejo de Ministro Crispi, que se halla convicto y confeso de bigamia?

—Una religiosa italiana, de apellido Caprini, que durante ocho años ha sido cautiva del famoso Madhi, acaba de regresar al seno de su familia en Verona. Cuenta veintiocho años, y ha confesado valientemente la fe católica en medio de muy difíciles pruebas, habiendo tenido que pintarse de negro para recorrer una gran parte del Sudán ó Nigricia.

La relación de los sufrimientos y percances sufridos por esta heroica religiosa son, á la vez que interesantes, conmovedores en alto grado.

Sin embargo, ó mejor dicho, precisamente por eso, porque hay peligros y son de temer sufrimientos, esta venerable religiosa se prepara á partir

para Africa á continuar su tarea evangelizadora.

—La voz del Papa, clamando desde lo alto del solio Pontificio contra las iniquidades y farsas que constituyen la política al uso en Italia, cuyas mañas pone al descubierto tan magistralmente, ha producido el efecto que era de esperar.

Le Temps se cree en el caso de llamar la atención de los políticos acerca de las consecuencias de la actual política italiana, según se indican por la última Encíclica.

—*Congreso Católico Italiano.* Bajo la presidencia del Obispo de Lodi se ha celebrado el Congreso Católico italiano, con toda la magnificencia que suelen revestir estos actos.

Las autoridades italianísimas han puesto de su parte lo que han podido para entorpecer la celebración del Congreso, que ha tenido que reunirse en el palacio episcopal para evitar la intervención de la autoridad civil y el escándalo consiguiente.

Su Santidad ha dirigido al Congreso Católico de Lodi un Breve alentándolo á resolver las graves cuestiones para cuyo estudio se ha reunido.

—Se ha establecido en Roma por iniciativa del Cardenal Vicario, y con la bendición del Santo Padre, un Colegio eclesiástico, con objeto de proporcionar á los clérigos de Italia el medio de asegurar los Estudios de Filosofía, Teología y ambos derechos.

La Bisbal: Imp. de Simon Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

SOLUCION
DE
BIFOSFATO DE CAL MEDICINAL
DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARISTAS
Casa provincial: **Mataró**

Esta solución se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los períodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual. Sus propiedades reconstituyentes la convierten en poderoso agente para combatir esofúculas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complejion delicada es uno de los mas seguros remedios.

recio 1/2 litro, 3 pesetas, 1 litro, 5 pesetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas
19, CORT-REAL, 19. 19

NUEVO TRISAGIO MARIANO

ACOMODADO AL DE LA SANTÍSIMA TRINIDAD

POR UN PÁRROCO DE LA DIÓCESIS DE BARCELONA

Este interesante librito de devoción se halla de venta, al precio de 10 céntimos de peseta en la librería de D. Francisco Geli, calle de Cort-Real, 20, Gerona.

IMPRESOS

Se hacen de toda clase en la Imprenta de este periódico á precios reducidos.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por NOHERLESOOM

Se suscribe en la Administración, Mayor, 81 y 83, entresuelo, y en Gerona, librería de Geli, Cort-Real, 20.

PRECIOS DE SUSCRICION.—*Provincias.*—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—*Madrid.*—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripción directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

Antigua casa de Francisco Fabre

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE

EDUARDO FABREYMOY

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricación, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebración del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de *Fabre*, como garantía de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Única cerería en España que ha merecido la alta distinción de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fábrica. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposición de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposición de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de París en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice* la más alta recompensa concedida á la fabricación de cirios en la Exposición Vaticana de 1889.

Medalla de oro en París 1889.